



牵手俄11家银行

省农行全面提升对俄国际金融服务

本报讯(蓝怀忠 冯兴国 记者李播)农行黑龙江省分行积极响应国家“一带一路”战略部署,借助我省推进东部陆海丝绸之路经济带建设和俄罗斯政府远东开发契机,大力支持“走出去”企业融资需求,提升对俄国际金融服务质量。截至目前,该行已与俄罗斯11家银行建立了边贸美元和本币结算账户关系,已办理涉外非融资性

付款保函业务2.17亿美元,贸易融资业务5262万美元,跨境参融通业务8970万元。据了解,俄罗斯远东开发战略是2015年俄罗斯政府工作的重点之一。中俄双方在能源、矿产、制造业等领域实施一批重大合作项目,俄远东开发带来大量的结算和融资需求。农行黑龙江省分行借此契机,继续巩固扩

大边贸特色业务,加强边贸口岸地区外汇业务机构建设力度。今年,该行将联合石化、益海嘉里、九三油脂等29户“走出去”企业作为国际业务重点管理客户。在融资保障上,重点跟进全省大型外贸企业,对取得原油进口权的外贸企业及粮食自营进出口权的黑龙江农垦企业提供贸易融资支持;重点关注在俄兴建大型综合农

建设,如新友谊农场,选择境内投资主体规范,境外农场初具规模的项目,与该行境外分行联动,采用内保外贷或其他融资方式,扶持垦区企业走出去;参与支持在俄能源开发、境内“走出去”企业在俄园区建设项目;支持在边境地区开展进口资源深加工,以及涉农龙头企业“走出去”融资需求。(下转第二版)

习近平就切实做好安全生产工作作出重要指示

坚决遏制重特大安全事故发生 各级党委政府要牢固树立安全发展理念

国务院召开全国安全生产电视电话会议作出部署 危化品和易燃易爆物品等安全专项整治攻坚战 李克强作出批示要求全面开展隐患排查,坚决打好

新华社北京8月15日电 近一个时期以来,全国多个地区发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故,造成重大人员伤亡和财产损失。中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平对切实做好安全生产工作高度重视,8月15日再次作出重要指示。

习近平指出,确保安全生产、维护社会安定、保障人民群众安居乐业是各级党委和政府必须承担好的重要责任。天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故以及近期一些地方接二连三发生的重大安全生产事故,再次暴露出安全生产领域存在突出问题、面临形势严峻。血的教训极其深刻,必须牢牢记取,各级党委和政府要牢固树立安全发展理念,坚持人民利益至上,始终把安全生产放在首要位置,切实维护人民群众生命财产安全。要坚决落实安全生产责任制,切实做到党政同责、一岗双责、失职追责。要健全预警应急机制,加大安全监管执法力度,深入排查和有效化解各类安全生产风险,提高安全生产保障水平,努力推动安全生产形势实现根本好转。各生产单位要强化安全生产第一意识,落实安全生产主体责任,加强安全生产基础能力建设,坚决遏制重特大安全生产事故发生。

中共中央政治局常委、国务院总理李克强作出重要批示,指出安全生产事关人民群众生命财产安全,事关经济发展和社会稳定大局。近期,一些地方相继发生重特大安全生产事故,特别是天津港“8·12”瑞海公司危险品仓库特别重大火灾爆炸事故造成重大人员伤亡,损失极其惨重,教训极为深刻,警钟震耳。各地区、各部门要以对人民群众生命高度负责的态度,切实落实和强化安全生产主体责任,全面开展隐患排查,特别是要坚决打好危化品和易燃易爆物品等安全专项整治攻坚战,采取有力有效措施加快薄弱环节整改,形成长效机制,切实防范各类重大事故发生。

8月15日,国务院召开全国安全生产电视电话会议,传达贯彻习近平和李克强重要批示精神和部署全面开展安全生产大检查,进一步深化“打非治违”和专项整治工作。

中共中央政治局委员、国务院副总理、国务院安委会主任马凯在会上指出,习近平总书记和李克强总理的重要批示精神,深刻阐明了安全生产工作的极端重要性,对安全生产工作提出了更明确、更具体、更严格的要求,对做好当前和今后工作具有重要的指导意义。各地区各部门各单位要从重特大事故中汲取深刻教训,以问题为导向,紧紧抓住危险化学品、民爆器材、烟花爆竹、电梯、非煤矿山、交通运输,特别是大客车、旅游包车、校车等重点行业领域,以及内河航运、港口、码头、人员密集场所等重点部位,紧急动员、立即行动,以“查隐患、严治理、防事故、保安全”为主题,全面深入开展安全生产大检查,六大重点领域打击非法违法和治理违规违章专项行动以及危险化学品和易燃易爆物品安全专项整治。要抓紧建立区域性和行业性安全预防控制体系,在全面落实安全生产责任、建立安全生产法治体系、加强安全监管执法、提高应急救援能力、提升安全生产基础保障水平等方面下功夫,扎实推进安全生产形势持续稳定好转,为经济发展和社会和谐稳定创造良好的安全生产环境。

国务委员、国务院安委会副主任王勇主持会议。中央有关部门及部分中央企业负责同志出席了会议,各省(区、市)及有关部门负责同志在分会场出席会议。安全监管总局负责同志汇报了有关情况。

铭记历史缅怀先烈珍爱和平开创未来

侵华日军第七三一部队罪证陈列馆全面开放

王宪魁励小捷在仪式上讲话 陆昊主持仪式 杜宇新等出席

本报15日讯(记者贾辉 薛婧 韩丽平)正值中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年之际,8月15日上午,省委、省政府、哈尔滨市委、市政府在哈尔滨举行侵华日军第七三一部队罪证陈列馆全面开放仪式。省委书记王宪魁,国家文化部副部长、国家文物局局长励小捷出席并主持仪式。省委副书记、省长陆昊主持开放仪式。

省政协主席杜宇新,全国政协常委、原国家文物局局长杨冬权,省领导陈润儿、黄建盛、张效廉、马学义、杨汭、陈海波、杨东奇、郝会龙、李海涛、盖如垠及省人大、省政府、省政协、省法院、省检察院、省军区、省公安厅有关领导出席开放仪式。

上午9时30分许,开放仪式在雄壮的中华人民共和国国歌声中开始。紧接着,全体人员向抗战烈士、侵华日军第七三一部队细菌战受害者以及在抗日战争中遇难的同胞默哀。青少年代表齐声宣读《和平宣言》。

王宪魁代表省委、省政府发表讲话。他指出,举行侵华日军第七三一部队罪证陈列馆全面开放仪式,是按照中央统一部署,由我省举办的纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年系列重要活动之一,目的是揭露和控诉侵华日军第七三一部队以细菌实验和细菌武器残害中国人民犯下的滔天罪行,沉痛悼念所有抗战先烈、侵华日军细菌战受害者以及抗日战争遇难同胞,激励中国人民及全世界所有热爱和平的人们铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来。

王宪魁强调,忘记历史就意味着背叛。臭名昭著的侵华日军第七三一部队的罪证遗址,真实记录了侵华日军第七三一部队公然违反国际公约,反人类、反人性、反人道,秘密使用活人进行细菌武器研究制造,准备进行细菌战的全过程,是日本侵略中国、践踏人类文明底线、野蛮杀戮中国人民的历史铁证。我们建立侵华日军第七三一部队罪证陈列馆,就是要把侵华日军第七三一部队制造人间地狱的罪恶行径展现在世人面前,让这里成为揭露和控诉日本侵略中国、残害生命的罪行书,成为激励中

华儿女勿忘国耻、振兴中华的活教材,成为警示人类反对战争、维护和平的纪念馆。王宪魁强调,今天的世界和平来之不易,需要我们倍加珍爱、共同维护。中国人民及全世界所有热爱和平的人们都要警醒起来、团结起来,坚决反对日本一些政治组织和政治人物否认侵略罪行、歪曲历史真相的言行,坚定维护中国人民抗日战争和世界反法西斯战争胜利成果,坚决捍卫无数先烈用鲜血和生命换来的世界和平与国际正义。

王宪魁强调,全省各级党组织和广大干部群众要切实增强责任感和忧患意识,更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围,以“四个全面”战略布局为统领,主动适应经济发展新常态,敢

于担当、爬坡过坎,奋发有为、开拓进取,全力以赴稳增长促发展,为加快黑龙江老工业基地振兴、全面建成小康社会、实现中华民族伟大复兴中国梦不懈奋斗。

励小捷在讲话中热烈祝贺省委、省政府、哈尔滨市委、市政府对抗战文物保护与利用取得的成绩。希望以侵华日军第七三一部队罪证陈列馆新馆建设和开放为契机,进一步搜集整理侵华日军罪证,加强抗战史料研究,充实抗战档案,拓展抗战文物的展示和利用空间,推动文物保护利用工作再上新台阶。

随后,侵华日军第七三一部队细菌战受害者家属代表和工人、农民、解放军、学生、科技界、企业界代表放飞和平鸽。出席开放仪

式的部分领导同志和各界代表为侵华日军第七三一部队罪证陈列馆新馆揭牌并参观陈列馆。

据悉,党和国家高度重视侵华日军第七三一部队罪证遗址修复保护工作,习近平总书记多次作出重要批示,省委、省政府积极推进落实,哈尔滨市有关部门全力做好遗址修复保护和文物史料搜集研究,确保了罪证陈列馆在8·15日本投降日全面开放。

参加过抗战的老战士、老同志、老民兵、地方支前模范代表、抗战烈士亲属代表;和平友好人士、友好国际代表;侵华日军第七三一部队细菌战受害者家属代表;省及哈尔滨市有关单位领导和社会各界干部群众代表参加了陈列馆开放仪式。



在侵华日军第七三一部队罪证陈列馆外,群众冒雨等候进馆参观。

本报记者 陈宝林摄

大型交响诗会《和平的钟声》上演

本报15日讯(记者杨宁舒)作为我省纪念中国人民抗日战争暨世界反法西斯战争胜利70周年重要纪念活动之一,大型交响诗会《和平的钟声》15日晚在黑龙江广播电视台2800平方米演播大厅举行,省委常委、宣传部长张效廉出席晚会,上千名群众观看了演出。

《和平的钟声》交响诗会由省委宣传部牵头,由省

文化厅、省新闻出版广电局、黑龙江广播电视台联合主办,来自我省300多名文艺工作者以交响乐、诗朗诵、合唱等形式为观众呈现了一场气势恢宏、不同凡响的交响诗会,表达了“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”的纪念主题。本次诗会共分为“觉醒之狮”、“民族之魂”、“恶魔之食”、“正义之光”、“未来之

梦”5个篇章,共计12个精彩绝伦的节目。诗会特邀黑龙江省委宣传部、东北抗日联军老战士李敏,抚远俄裔遗孤黄桂兰、犹太裔小提琴家马蒂斯·博格纳作为演出嘉宾。由省交响乐团担任乐队,由哈尔滨歌剧院歌剧院、哈尔滨八方和平艺术团、哈尔滨童声合唱艺术团担任合唱。

据介绍,本次诗会的诗

歌作品,除了赵一曼所写绝笔书信《示儿》外,均为原创诗。这些作品在不失历史厚重与沧桑的同时,也赋予了更强烈的现代感,旨在拉近与观众的距离。诗会表现的不仅是中国人民抗战的不屈精神,更立足于国际视角,在反映法西斯侵略战争带给人们苦难的同时,亦缅怀了那些为中国抗战胜利贡献生命的国际反法西斯战士。

动物检疫电子出证覆盖全省

本报讯(张雨 记者黄春英)记者从省畜牧兽医局获悉,我省已彻底取消手写动物检疫证明,动物检疫电子出证覆盖全省。目前,全省县级以上畜禽屠宰加工企业已全部实施电子出证,大部分市县级地开展了电子出证。此举对实现动物及动物产品全程有效监管和追溯溯源,确保我省畜产品安全发挥了重要作用。

我省动物检疫合格证明过去一直由人工手写。近两年,全省各地畜牧兽医部门充

分利用现代科技,积极推进动物检疫电子出证工作,使我省动物检疫证明更加规范化、合法化。动物检疫电子证明具有唯一性,且一证一码,监管部门可通过其二维码追溯畜产品质量,并实现规范出证,杜绝伪造、假证、倒卖检疫证明现象。实施动物检疫电子出证提高了我省动物卫生检疫工作质量和动物卫生监督水平。这项工作已走在全国前列。

为“创客”搭建放飞梦想的舞台

走进哈尔滨理工大学国家大学科技园

□本报记者 彭溢 闫一菲

“我们已经申请了专利,在淘宝上有好几个灯具卖家都对我们的DIY产品感兴趣,有个温州老板下个月要到哈尔滨跟我们谈合作。”哈尔滨理工大学大三学生彭程自信地向记者介绍。彭程和他的创业团队是哈尔滨理工大学国家大学科技园“大学生创业开放示范实验室”的第一批“创客”,从入驻孵化到申请专利,再到产品生产……在科技园中,他们的创业路每一步都走得那么踏实。

“把科技成果转化落地,引领大众草根创新”,作为国家大学科技园,他们在科技成果转化、教师科研成果孵化、大学生创业和中小

企业创业基地、产业化基地4个区域,积极发挥孵化器在科技型中小企业培育、高新技术成果转化及产业化、创新创业人才培养等方面的作用,激发校园创新创业激情,为“创客”搭建放飞梦想的舞台。在2.1万平方米的孵化场地上,精彩的创新创业故事每天都在上演。

从课堂到实战 创业梦想起航

日前,记者走进科技园“大学生创业开放示范实验室”,一幅闪烁着灯光的十字绣映入眼帘,这是彭程及其团队的创新创业产品——“可编程十字绣背景灯光控制器”。只见彭程

在电脑上通过鼠标简单地拖拽和点击,十字绣的背景灯光变换了色彩和闪烁的频率,美丽的图案在灯光映照下更添魅力。“想要什么样的灯光效果可以通过软件自己设置,既美化了十字绣产品,也可以满足顾客“DIY”的需求。”

“我本身学的是集成电路设计与集成系统,一直希望能有机会把在书本中学到的知识和技术转化为现实成果。”彭程是软件学院2012级集成电路设计与集成系统专业学生,为学学以致用,2014年11月他和相关专业的5名同学组建了缘聚灯绣创业团队,经市场调研,将研发方向确定为具有装饰效果的可调控灯光

控制系统。但要使梦想落地,他们既没场地也没资金,更没有研发产品所需的试验设备。

正当小伙伴们一筹莫展时,今年3月,科技园增设了“大学生创业开放示范实验室”,彭程及其团队通过审核顺利入驻。示波器、信号发生器等一系列实验室免费提供的试验设备,及免费的办公场地使小伙伴们倍加珍惜,彭程常常在实验室里钻研到凌晨。功夫不负有心人,他们成功研发了“可编程十字绣背景灯光控制器”产品。

图为哈尔滨理工大学学生彭程向记者展示安装了可编程背景灯光控制器的十字绣。本报记者 苏强摄

